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Lipiec obfitował w wydarzenia z dziedziny polityki mie˛dzynarodowej, jes´li chodzi zaśo

sprawy krajowe, upłyna˛ł pod znakiem kanikuły. Byc´ może dlatego lipcowe wskaz´niki nastrojów

społecznych1 niewiele odbiegały od notowan´ z połowy poprzedniego miesia˛ca.

Oceny aktualnej sytuacji na ogół nie zmieniły sie˛ w porównaniu z czerwcem. Natomiast

w prognozach daje sie˛ zauwaz˙yć niewielki wzrost pesymizmu. Charakterystyczne, z˙e pesymizm

ten dotyczy tylko ogólnych aspektów ocen z˙ycia publicznego, w dziedzinie materialnych

warunków życia rodzin badanych odnotowujemy zas´ stabilizację.

Oceny sytuacji

Ogólna sytuacja w kraju oceniana jest niemal identycznie jak przed miesia˛cem, różnice

wahająsię w granicach jednego punktu.

Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biora˛c, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym
czy też w złym kierunku?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Oceny

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Dobry 23 17 24 31 43 33 30 23 21 26 29 28 29
Zły 64 65 52 45 30 42 47 58 62 59 56 53 51
Trudno
powiedzieć 14 18 24 24 27 24 22 20 17 16 15 19 20

1Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (51) przeprowadzono w dniach 21-26 lipca ’94 na 1166-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców Polski.
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Podobnie jak w czerwcu, najlepiej oceniaja˛ sytuację prywatni przedsie˛biorcy oraz

inteligencja i kadra kierownicza, najgorzej natomiast - robotnicy i rolnicy. Wyraz´nie zmieniły się

oceny sytuacji w zalez˙ności od deklarowanych pogla˛dów politycznych badanych, a mianowicie:

osoby o orientacji lewicowej oceniaja˛ sytuacjęw kraju gorzej niz˙ przed miesia˛cem, ci zas´, którzy

określają swoje pogla˛dy jako prawicowe - lepiej.

W ocenach sytuacjipolitycznej i gospodarczejnastąpił bardzo nieznaczny przyrost ocen

"ani dobra, ani zła", głównie kosztem odpowiedzi powstrzymuja˛cych sięod wyrażania opinii.

Warto przypomniec´, że ocena sytuacji gospodarczej jest juz˙ drugi z kolei miesia˛c

stosunkowo dobra.

Tabela 2. Jak Pan/i/ ogólnie ocenia obecna˛ sytuację polityczną w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Dobra 4 5 4 7 11 17 14 13 8 7 7 7 9 8
Ani dobra,
ani zła 26 27 29 36 43 44 42 46 44 41 42 42 42 45
Zła 59 56 52 41 29 22 26 25 35 42 39 40 34 34
Trudno
powiedzieć 11 12 15 16 17 18 18 16 13 11 12 11 15 12

Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecna˛ sytuację gospodarczą w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Dobra 3 5 5 8 6 7 6 6 5 5 6 6 9 9
Ani dobra,
ani zła 19 22 21 25 25 30 31 30 27 29 30 31 32 34
Zła 73 70 69 62 64 58 58 58 63 60 59 58 53 52
Trudno
powiedzieć 4 4 5 6 5 5 6 5 5 6 5 4 7 5
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Samoocenapoziomu życia respondentów i ich rodzinw porównaniu z czerwcem ’94

jest w zasadzie stabilna, z lekka˛ tendencja˛ do poprawy.

Tabela 4. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinieżyje się:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Oceny

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Dobrze 12 13 12 14 13 12 15 15 14 14 18 14 16
Ani dobrze,
ani źle 52 50 51 52 54 56 56 51 55 57 52 53 53
Źle 36 37 37 33 32 33 28 34 30 29 31 33 31
Trudno
powiedzieć 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1

Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwa domowego?
Czy sąone:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Oceny

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Dobre 13 13 13 13 11 12 14 15 15 11 17 13 14
Ani dobre,
ani złe 43 39 40 40 47 46 48 38 46 44 41 44 45
Złe 44 48 47 47 42 41 39 48 40 45 41 42 41

Grupy najbardziej zadowolone ze swojej sytuacji materialnej to nadal prywatni

przedsie˛biorcy oraz kadra kierownicza i inteligencja. W lipcu najwie˛ksze niezadowolenie ze

swojej kondycji finansowej wyraz˙ali robotnicy wykwalifikowani, natomiast poprawiła sie˛

samoocena połoz˙enia materialnego rolników.

Obecnie wie˛cej ( o 3 punkty procentowe) badanych - w porównaniu z paz´dziernikiem

’93 - ocenia, z˙e żyje im się lepiej niż przed rokiem.
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Tabela 6. Czy w porównaniu z sytuacja˛ sprzed 12 miesie˛cy Panu(i) i Pana(i) rodzinie
żyje się:

w procentach

Wskazania respondentów
Ocena według terminów badań

październik ’93 lipiec ’94

Lepiej 9 12
Tak samo 38 36
Nieco gorzej 37 33
Znacznie gorzej 16 19

Najczęściej poprawe˛ swojej sytuacji materialnej stwierdzaja˛ prywatni przedsie˛biorcy -

ponad jedna trzecia tej grupy badanych uwaz˙a, że żyje im się lepiej niż przed rokiem.

Pogorszenie natomiast odczuwaja˛ najczęściej robotnicy, szczególnie niewykwalifikowani.

Prognozy

Przewidywania na najbliz˙szy rok sa˛ nieco bardziej pesymistyczne niz˙ w czerwcu ’94. O

4 punkty procentowe spadł odsetek optymistów i identycznie wzrósł odsetek pesymistów co do

rozwoju ogólnej sytuacji w kraju w cia˛gu najbliższego roku.

Tabela 7. Czy spodziewa sie˛ Pan(i), że sytuacja w Polsce- ogólnie rzecz biora˛c - poprawi sie˛,
pogorszy sie˛ czy teżsię nie zmieni?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Poprawi się 14 15 26 28 39 28 22 13 16 16 17 22 18
Nie zmieni
się 41 38 41 46 38 43 43 45 46 45 50 43 45
Pogorszy
się 37 34 17 15 13 19 27 35 31 29 25 24 28
Trudno
powiedzieć 9 13 16 11 10 11 8 7 8 11 8 11 8
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Jeszcze mniejsze pogorszenie ocen odnotowalis´my w prognozach sytuacji gospodarczej

oraz politycznej.

Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, w cia˛gu najbliższego roku sytuacja polityczna
w Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Poprawi się 20 18 25 31 39 24 19 16 16 18 16 19 17
Nie zmieni
się 40 35 34 35 33 45 49 45 45 46 50 49 51
Pogorszy
się 19 20 14 12 10 12 14 22 23 19 17 12 15
Trudno
powiedzieć 21 27 25 21 17 19 18 18 17 17 17 21 17

Tabela 9. Czy, Pana(i) zdaniem, w cia˛gu najbliższego roku sytuacja gospodarcza
w Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Poprawi się 18 17 26 33 41 30 23 19 21 23 23 26 23
Nie zmieni
się 39 36 38 38 35 39 44 39 39 44 44 43 45
Pogorszy
się 31 30 16 13 11 17 23 31 28 21 20 17 19
Trudno
powiedzieć 13 17 20 15 13 14 10 11 12 13 13 14 12

Przewidywania dotycza˛ce sytuacji rodzinnej badanych w zasadzie sie˛ nie zmieniły.

Utrzymująsię prawie na tym samym poziomie od pocza˛tku bieżącego roku.
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Tabela 10. Jak Pan(i) sa˛dzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodzinie będzie się żyło:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

’93 ’94

Lepiej 15 14 23 27 31 24 20 15 18 18 17 18 17
Tak samo 32 29 33 32 43 42 42 35 43 43 45 42 40
Gorzej 30 34 18 17 13 18 23 32 25 25 23 23 24
Trudno
powiedzieć 22 23 26 24 13 16 15 18 13 14 15 17 19

Najbardziej optymistycznie zapatruja˛ się na przyszłos´ć swoją i rodziny prywatni

przedsie˛biorcy, natomiast najbardziej pesymistycznie - robotnicy niewykwalifikowani.

Lipiec był okresem stabilizacji nastrojów społecznych, choc´ w prognozach zarysował sie˛

pewien wzrost pesymizmu. Warto podkres´lić, że drugi z kolei miesia˛c utrzymuje sie˛ stosunkowo

dobra ocena sytuacji gospodarczej kraju.



PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie

10 woj. gdańskie

17 woj. koszalińskie

26 woj. olsztyńskie

39 woj. słupskie

41 woj. szczecińskie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie

12 woj. jeleniogórskie

20 woj. legnickie

45 woj. wałbrzyskie

47 woj. wrocławskie

49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie

13 woj. kaliskie

16 woj. konińskie

21 woj. leszczyńskie

29 woj. pilskie

32 woj. poznańskie

44 woj. toruńskie

46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie

07 woj. ciechanowskie

24 woj. łódzkie

30 woj. piotrkowskie

31 woj. płockie

34 woj. radomskie

37 woj. sieradzkie

38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialsko-podlaskie

03 woj. białostockie

06 woj. chełmskie

22 woj. lubelskie

23 woj. łomżyńskie

28 woj. ostrołęckie

36 woj. siedleckie

40 woj. suwalskie

48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie

18 woj. krakowskie

19 woj. krośnieńskie

25 woj. nowosądeckie

33 woj. przemyskie

35 woj. rzeszowskie

42 woj. tarnobrzeskie

43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie

08 woj. częstochowskie

14 woj. katowickie

27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie
w dobrym czy też złym kierunku?

(%)

W dobrym W złym Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 29 51 20 1166

Płeć
Mężczyźni 31 50 20 508
Kobiety 28 52 20 658

Wiek
do 24 lat 36 51 13 101
25-34 29 48 23 210
35-44 30 49 21 265
45-54 29 51 20 181
55-64 23 62 16 203
65 lat i więcej 30 47 23 206

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 52 23 463
Miasto do 20 tys. 37 52 10 117
od 21 do 100 tys. 32 46 22 234
101-500 tys. 27 53 20 217
501 tys.i więcej mieszk. 33 52 15 136

Region
Północny 27 58 15 111
Zachodni 32 44 24 131
Środkowozachodni 26 56 17 176
Środkowy 27 55 18 201
Wschodni 29 58 13 152
Południowo-wschodni 27 48 25 183
Południowo-zachodni 33 42 25 212

Wykształcenie
Podstawowe 21 57 21 446
Zasadnicze zawodowe 28 52 20 315
Średnie 35 47 18 329
Wyższe 52 29 19 77

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 30 25 62
Prac.umysł.niż.szczebla 33 49 19 75
Pracownicy fiz.- umysł. 26 48 26 51
Robotnicy wykwalifikowani 24 56 20 124
Robotnicy niewykwalifik. 14 68 18 72
Rolnicy 26 57 17 98
Prywatni przedsiębiorcy 47 28 25 57

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 29 52 20 398
Uczniowie i studenci 42 35 23 40
Bezrobotni 26 56 18 107
Gospodynie domowe i inni 26 58 16 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 21 58 21 174
750 tys. - 1249 tys. 19 62 20 232
1250 tys. - 1749 tys. 26 49 25 212
1750 tys. - 2249 tys. 31 50 19 229
2250 tys. i powyżej 43 40 16 292

Ocena własnych war. mater.
Złe 20 63 18 477
Średnie 31 44 25 520
Dobre 51 40 9 166

Zainteresowanie polityką
Duże 46 50 4 79
Średnie 33 47 20 474
Małe lub żadne 24 55 22 613

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 48 16 83
Raz w tygodniu 28 50 22 669
Kilka razy w roku 29 55 16 292
W ogóle nie uczestniczy 31 52 17 120

Poglądy polityczne
Lewica 29 55 17 234
Centrum 31 50 19 327
Prawica 42 48 11 262
Trudno powiedzieć 18 52 30 342
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Tabela 2. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
(%)

ani Liczba
dobrze dobrze, źle osób

ani źle

Ogółem 16 54 31 1166

Płeć
Mężczyźni 16 55 29 508
Kobiety 15 53 32 658

Wiek
do 24 lat 22 59 19 101
25-34 15 57 28 210
35-44 16 49 35 265
45-54 12 54 34 181
55-64 14 53 32 203
65 lat i więcej 17 53 30 206

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 55 30 463
Miasto do 20 tys. 10 58 32 117
od 21 do 100 tys. 15 59 26 234
101-500 tys. 18 49 33 217
501 tys.i więcej mieszk. 20 43 37 136

Region
Północny 16 47 37 111
Zachodni 19 53 28 131
Środkowozachodni 15 46 39 176
Środkowy 14 57 29 201
Wschodni 12 59 29 152
Południowo-wschodni 10 61 29 183
Południowo-zachodni 23 50 26 212

Wykształcenie
Podstawowe 10 54 36 446
Zasadnicze zawodowe 15 53 32 315
Średnie 19 57 24 329
Wyższe 35 44 21 77

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 43 53 4 62
Prac.umysł.niż.szczebla 12 60 27 75
Pracownicy fiz.- umysł. 20 53 27 51
Robotnicy wykwalifikowani 13 58 29 124
Robotnicy niewykwalifik. 6 54 40 72
Rolnicy 10 66 25 98
Prywatni przedsiębiorcy 37 49 13 57

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 13 53 34 398
Uczniowie i studenci 25 64 12 40
Bezrobotni 11 38 51 107
Gospodynie domowe i inni 10 51 39 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 8 44 47 174
750 tys. - 1249 tys. 9 49 42 232
1250 tys. - 1749 tys. 12 59 29 212
1750 tys. - 2249 tys. 14 64 22 229
2250 tys. i powyżej 30 52 18 292

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 37 60 477
Średnie 12 76 12 520
Dobre 65 30 6 166

Zainteresowanie polityką
Duże 24 48 28 79
Średnie 19 57 24 474
Małe lub żadne 12 52 36 613

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 45 38 83
Raz w tygodniu 15 57 27 669
Kilka razy w roku 15 52 33 292
W ogóle nie uczestniczy 17 44 39 120

Poglądy polityczne
Lewica 16 58 26 234
Centrum 18 52 30 327
Prawica 21 51 28 262
Trudno powiedzieć 9 54 37 342
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Tabela 3. Czy w porównaniu z sytuacją sprzed 12 miesięcy Panu(i)
i Pana(i) rodzinie żyje się:

(%)

tak samo Liczba
lepiej jak rok gorzej osób

temu

Ogółem 12 37 51 1163

Płeć
Mężczyźni 14 38 48 508
Kobiety 10 36 54 655

Wiek
do 24 lat 14 44 42 101
25-34 11 43 46 209
35-44 12 27 61 265
45-54 13 28 59 181
55-64 11 33 56 202
65 lat i więcej 13 51 36 205

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 41 47 459
Miasto do 20 tys. 12 35 53 117
od 21 do 100 tys. 11 35 53 234
101-500 tys. 13 31 56 217
501 tys.i więcej mieszk. 12 36 53 136

Region
Północny 12 30 57 111
Zachodni 13 37 50 131
Środkowozachodni 10 34 57 176
Środkowy 14 37 49 201
Wschodni 8 39 53 151
Południowo-wschodni 9 45 46 181
Południowo-zachodni 17 34 49 212

Wykształcenie
Podstawowe 13 36 51 444
Zasadnicze zawodowe 13 34 53 313
Średnie 10 40 50 329
Wyższe 14 38 48 77

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 35 47 62
Prac.umysł.niż.szczebla 10 46 45 75
Pracownicy fiz.- umysł. 14 42 44 51
Robotnicy wykwalifikowani 9 34 57 124
Robotnicy niewykwalifik. 11 26 63 72
Rolnicy 8 48 44 96
Prywatni przedsiębiorcy 36 28 35 57

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 12 40 48 397
Uczniowie i studenci 17 42 41 40
Bezrobotni 5 28 67 105
Gospodynie domowe i inni 8 27 64 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 5 31 64 171
750 tys. - 1249 tys. 9 32 59 232
1250 tys. - 1749 tys. 9 37 54 212
1750 tys. - 2249 tys. 14 37 49 229
2250 tys. i powyżej 20 44 36 292

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 20 75 476
Średnie 11 48 41 518
Dobre 37 47 16 166

Zainteresowanie polityką
Duże 18 28 53 79
Średnie 10 40 50 473
Małe lub żadne 13 35 51 611

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 9 38 52 83
Raz w tygodniu 11 41 48 666
Kilka razy w roku 13 31 56 292
W ogóle nie uczestniczy 21 25 53 120

Poglądy polityczne
Lewica 16 38 47 234
Centrum 13 36 51 327
Prawica 10 38 52 262
Trudno powiedzieć 10 36 54 338
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Tabela 4. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego
gospodarstwa domowego? Czy są one:

(%)

złe średnie dobre Liczba
osób

Ogółem 41 45 14 1166

Płeć
Mężczyźni 41 44 15 508
Kobiety 41 45 14 658

Wiek
do 24 lat 44 40 15 101
25-34 41 47 12 210
35-44 45 36 19 265
45-54 41 49 10 181
55-64 43 46 11 203
65 lat i więcej 32 51 17 206

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 48 12 463
Miasto do 20 tys. 38 51 10 117
od 21 do 100 tys. 42 43 15 234
101-500 tys. 41 41 18 217
501 tys.i więcej mieszk. 45 38 17 136

Region
Północny 40 50 10 111
Zachodni 49 36 15 131
Środkowozachodni 52 36 12 176
Środkowy 33 56 11 201
Wschodni 41 46 12 152
Południowo-wschodni 42 50 9 183
Południowo-zachodni 34 39 27 212

Wykształcenie
Podstawowe 43 47 10 446
Zasadnicze zawodowe 48 39 13 315
Średnie 34 48 19 329
Wyższe 30 45 25 77

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 50 31 62
Prac.umysł.niż.szczebla 31 52 17 75
Pracownicy fiz.- umysł. 37 46 17 51
Robotnicy wykwalifikowani 45 44 11 124
Robotnicy niewykwalifik. 38 54 8 72
Rolnicy 38 59 2 98
Prywatni przedsiębiorcy 19 43 39 57

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 41 44 15 398
Uczniowie i studenci 35 53 13 40
Bezrobotni 72 20 8 107
Gospodynie domowe i inni 48 39 13 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 69 30 1 174
750 tys. - 1249 tys. 59 35 7 232
1250 tys. - 1749 tys. 42 49 9 212
1750 tys. - 2249 tys. 33 51 17 229
2250 tys. i powyżej 17 52 31 292

Zainteresowanie polityką
Duże 44 35 22 79
Średnie 34 49 17 474
Małe lub żadne 46 43 11 613

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 45 12 83
Raz w tygodniu 38 49 13 669
Kilka razy w roku 45 39 17 292
W ogóle nie uczestniczy 50 33 17 120

Poglądy polityczne
Lewica 41 42 16 234
Centrum 37 49 15 327
Prawica 38 45 17 262
Trudno powiedzieć 47 43 10 342
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Tabela 5. A jak Pan(i) sądzi, czy w ciągu najbliższego roku sytuacja w Polsce
poprawi się, pogorszy czy też się nie zmieni?

(%)

Poprawi Nie Pogorszy Trudno Liczba
się zmieni się się powiedzieć osób

Ogółem 18 45 28 8 1165

Płeć
Mężczyźni 21 47 25 7 507
Kobiety 15 44 31 9 658

Wiek
do 24 lat 24 50 18 9 101
25-34 17 51 27 5 210
35-44 14 50 29 7 264
45-54 16 49 29 6 181
55-64 23 32 36 9 203
65 lat i więcej 19 42 25 14 206

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 48 22 11 463
Miasto do 20 tys. 19 47 29 5 117
od 21 do 100 tys. 18 43 32 7 234
101-500 tys. 19 39 34 8 217
501 tys.i więcej mieszk. 11 49 37 4 135

Region
Północny 17 44 34 5 111
Zachodni 26 46 24 4 131
Środkowozachodni 14 44 30 12 176
Środkowy 16 53 23 8 201
Wschodni 18 41 33 8 152
Południowo-wschodni 17 44 30 9 182
Południowo-zachodni 19 45 28 9 212

Wykształcenie
Podstawowe 19 38 31 12 446
Zasadnicze zawodowe 21 46 25 8 315
Średnie 13 54 29 4 329
Wyższe 19 51 29 2 75

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 55 24 5 62
Prac.umysł.niż.szczebla 13 59 26 3 75
Pracownicy fiz.- umysł. 14 55 30 1 50
Robotnicy wykwalifikowani 15 47 33 4 124
Robotnicy niewykwalifik. 10 37 47 5 72
Rolnicy 16 50 21 14 98
Prywatni przedsiębiorcy 22 55 19 4 57

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 20 40 28 12 398
Uczniowie i studenci 32 38 24 6 40
Bezrobotni 16 46 25 12 107
Gospodynie domowe i inni 19 41 36 5 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 20 41 27 12 174
750 tys. - 1249 tys. 11 48 33 8 232
1250 tys. - 1749 tys. 17 47 29 7 212
1750 tys. - 2249 tys. 19 44 27 10 228
2250 tys. i powyżej 23 49 25 4 292

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 38 39 9 477
Średnie 17 51 23 9 519
Dobre 33 49 13 6 166

Zainteresowanie polityką
Duże 26 34 38 2 79
Średnie 18 47 29 6 473
Małe lub żadne 17 46 27 11 613

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 33 41 7 83
Raz w tygodniu 16 48 26 10 669
Kilka razy w roku 22 45 26 7 291
W ogóle nie uczestniczy 17 42 37 4 120

Poglądy polityczne
Lewica 23 45 27 5 234
Centrum 17 48 31 4 327
Prawica 15 53 26 5 261
Trudno powiedzieć 18 37 28 17 342
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Tabela 6. A jak Pan(i) sądzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodzinie będzie
się żyło:

(%)

tak samo Trudno Liczba
lepiej jak gorzej powiedzieć osób

obecnie

Ogółem 17 40 25 19 1166

Płeć
Mężczyźni 18 39 24 20 508
Kobiety 16 41 25 18 658

Wiek
do 24 lat 27 47 15 11 101
25-34 20 41 21 19 210
35-44 15 40 24 20 265
45-54 16 36 34 14 181
55-64 15 34 31 20 203
65 lat i więcej 13 44 19 25 206

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 41 25 20 463
Miasto do 20 tys. 17 51 25 7 117
od 21 do 100 tys. 25 31 21 23 234
101-500 tys. 16 38 25 22 217
501 tys.i więcej mieszk. 14 45 29 12 136

Region
Północny 15 41 23 21 111
Zachodni 23 41 24 12 131
Środkowozachodni 19 36 25 21 176
Środkowy 19 43 17 20 201
Wschodni 13 32 39 16 152
Południowo-wschodni 11 39 29 21 183
Południowo-zachodni 18 45 18 19 212

Wykształcenie
Podstawowe 15 34 27 25 446
Zasadnicze zawodowe 15 43 23 20 315
Średnie 22 44 23 12 329
Wyższe 18 44 29 10 77

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 49 24 11 62
Prac.umysł.niż.szczebla 25 34 28 13 75
Pracownicy fiz.- umysł. 21 46 28 6 51
Robotnicy wykwalifikowani 18 41 23 18 124
Robotnicy niewykwalifik. 1 44 32 23 72
Rolnicy 6 36 26 32 98
Prywatni przedsiębiorcy 31 42 13 14 57

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 15 40 25 19 398
Uczniowie i studenci 36 39 21 4 40
Bezrobotni 17 34 23 26 107
Gospodynie domowe i inni 21 37 23 18 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 13 32 27 28 174
750 tys. - 1249 tys. 16 32 30 22 232
1250 tys. - 1749 tys. 13 41 31 16 212
1750 tys. - 2249 tys. 16 49 18 17 229
2250 tys. i powyżej 23 42 19 15 292

Ocena własnych war. mater.
Złe 11 32 37 20 477
Średnie 18 43 19 20 520
Dobre 30 53 6 11 166

Zainteresowanie polityką
Duże 27 30 31 12 79
Średnie 20 41 24 15 474
Małe lub żadne 13 40 24 23 613

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 36 37 9 83
Raz w tygodniu 16 43 23 18 669
Kilka razy w roku 18 37 24 21 292
W ogóle nie uczestniczy 20 29 25 26 120

Poglądy polityczne
Lewica 22 41 23 14 234
Centrum 18 40 27 14 327
Prawica 18 44 26 11 262
Trudno powiedzieć 11 35 21 33 342


